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Ata da Décima Reunião Extraordinária do Conselho Municipal 
de Saúde de Uberaba 
 
Aos vinte e seis dias do mês de maio de dois mil e quatorze, às 
dezoito horas e trinta minutos, realizou-se na sede da 
Secretaria Municipal de Saúde, situada à Avenida Guilherme 
Ferreira número 1539, a Décima Reunião Extraordinária do 
Conselho Municipal de Saúde de Uberaba - Gestão dois mil e 
doze – dois mil e dezesseis, com a seguinte pauta: (1) 
Verificação de quorum; (2) Apresentação, para aprovação, 
da Prestação de Contas dos Recursos Transferidos pela 
secretaria Estadual de Saúde para o SAMU –Serviço de 
Atendimento Móvel de Urgência do município de Uberaba 
durante o exercício financeiro do ano de 2012;  (3) 
Apresentação, para aprovação, do Plano Municipal de 
Investimentos em Vigilância em Saúde (PMIVS) conforme 
Deliberação CIB-SUS/MG nº 1.763 de 19 de março de 2014, 
que aprova o edital de convocação para Adesão ao Projeto 
de Fortalecimento da Vigilância em Saúde para o exercício 
2014/2015;  (4) Substituição do conselheiro Maurício pela 
conselheira Marieta na CIST- Comissão Intersetorial de Saúde 
do Trabalhador.   Conselheiros Presentes:  Valéria Calil Abrão 
Salomão, Benedito Liberaltino,  Antônio Reginaldo Correa da 
Fonseca, Genilda de Almeida Brito, Maurício Ferreira,  
Maristela Marques Amui,  Ulisses Antônio Cota, Marcos Abel 
Domingues,  Solange Buck, Rita de Cássia Rodrigues Sene, 
Beatriz Alves Ferreira, Fernando Henrique Ignácio dos Santos  e 
José Eustáquio de Oliveira    Representante(s) da Secretaria 
Municipal de Saúde: Mônica Arantes Ribeiro Campos e Ana 
Lúcia Vasconcelos de Paula Moreira.  Convidados:  Cristiane 
P. Fernandes, Nelson Rannieri Tirone, Robert Boaventura de 
Souza e Roberta Provenzano.       (1) Verificação de quorum; A 
reunião teve início às dezenove horas quando foi confirmado 
o quorum. Foram apresentadas justificativas das ausências dos 
conselheiros Lázaro, Elizeu, Maria Rosa, Weufale, Fahim, 
Marieta, Joaquina e César.    (2) Apresentação, para 
aprovação, da Prestação de Contas dos Recursos Transferidos 
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pela Secretaria Estadual de Saúde para o SAMU – Serviço de 
Atendimento Móvel de Urgência do Município de Uberaba 
durante o exercício financeiro do ano de 2012; A conselheira 
Genilda disse que a Comissão composta pelos conselheiros: 
Marieta, Antônio, Reginaldo, Genilda, Benedito e Maria Rosa, 
realizou diversas reuniões de trabalho, nas quais, foram 
estudados os documentos, avaliaram a série histórica das 
ambulâncias e foram ouvidas as explicações do senhor 
Rogério Izzo que é o Diretor de Gestão da Frota de veículos 
da Prefeitura a respeito da manutenção das ambulâncias do 
SAMU. Genilda acrescentou que todas as solicitações 
apresentadas pela Comissão de Conselheiros foram 
atendidas e que ao final foi elaborado um relatório minucioso 
para ser entregue aos demais conselheiros. A conselheira Rita 
Sene sugeriu que fosse feita a leitura da conclusão do 
relatório. Todos concordaram e assim a conselheira Genilda 
fez a leitura da conclusão do relatório: “Após análises das 
contas do exercício de 2012 no período de 01/04/2012 a 
31/12/2012, foram realizadas seis reuniões onde houveram 
vários questionamentos e análises de licitação, empenho, 
notas fiscais, detalhamentos e correções no relatório de 
prestação de contas e a Comissão da Câmara Técnica 
verificou que no ano de 2013 a prestação de contas do SAMU 
referente à 01/04/2012 foi encaminhada ao Conselho 
Municipal de Saúde em 27/08/2013 para aprovação na 16ª 
reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde. Em 
04/09/2013, foi retirado da pauta e ainda ocorreram duas 
reuniões e não foi o suficiente para análise dos documentos 
para aprovação. No dia 25/09/2013, as contas do SAMU 
foram reprovadas por não ter tido tempo hábil para analisá-
las, pois duas reuniões apenas não foram suficientes para 
analisar e avaliar os relatórios de cumprimentos de metas 
assistenciais do SAMU que não foram apresentados, sendo 
somente essas apresentadas pela administrativa do SAMU 
Roberta Vilaça Bordon Provenzano, na reunião de trabalho 
da Câmara Técnica em 07/04/2014. O esclarecimento dado 
pelo Diretor e Gestão da Frota de Veículos mostra-nos que na 
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Nota de Empenho constam as especificações, as 
características do veículo no qual detectamos referente ao 
item 34. Verificamos que o núcleo de capacitação 
permanente para a equipe do SAMU não funcionou no 
exercício de 2012, ou seja, não houve nenhum treinamento 
pessoal. Verificamos que há necessidade urgente de um 
protocolo, com histórico de cada veículo do SAMU, onde 
devem constar datas de abastecimento de combustíveis, 
placa, litros e quilometragem dos mesmos. Revisões 
recomendadas no manual para evitar o sucateamento das 
ambulâncias. Constar também nas notas fiscais as peças 
compradas para qual veículo com seu prefixo e o número da 
placa do veículo.” O conselheiro Antônio Reginaldo disse que 
o trabalho de análise dos documentos foi intenso mas poucos 
conselheiros participaram. Antônio destacou que os 
conselheiros verificaram que foram gastos mais de 20 mil reais 
na manutenção mecânica de uma ambulância, mas que, 
mesmo assim, o motor fundiu e, até o momento está sem uso. 
A conselheira Genilda disse que o trabalho dos conselheiros 
foi criterioso na avaliação dos documentos porque o ano de 
2012 fechou o exercício de uma gestão da saúde e elogiou o 
profissionalismo da Diretora do Departamento Financeiro 
Cristiane Fernandes. A Diretora Cristiane disse que considerou 
bastante produtivas todas as reuniões inclusive, a reunião com 
a presença do Diretor de Gestão da Frota da Prefeitura 
Rogério que se colocou à disposição para passar todas as 
informações que os conselheiros solicitaram e que as 
demandas do Conselho são importantes para que ele possa 
melhorar a qualidade dos seus serviços junto à gestão 
municipal. O conselheiro Maurício disse que em outra 
oportunidade, na antiga gestão, alertou sobre a necessidade 
de haver uma certidão ou um controle de cada veículo. 
Maurício disse que é favorável à aprovação com as ressalvas 
apresentadas pelos conselheiros. O conselheiro Benedito disse 
que foi pedido ao Diretor Rogério o histórico de cada 
ambulância. A conselheira Valéria disse que pode haver 
mudanças no controle dos veículos com a implantação do 
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SAMU Regional. O conselheiro Maurício parabenizou a 
comissão de conselheiros que elaborou o Relatório. Ao final 
das discussões, a Prestação de Contas dos Recursos 
Transferidos pela Secretaria Estadual de Saúde para o SAMU – 
Serviço de Atendimento Móvel de Urgência no Município de 
Uberaba durante o exercício financeiro do ano de 2012 foi 
aprovado por unanimidade considerando todas as ressalvas 
apresentadas pelos conselheiros. (3) Apresentação, para 
aprovação, do Plano Municipal de Investimentos em 
Vigilância em Saúde (PMIVS) conforme Deliberação CIB/MG 
nº 1.763 de 19 de março de 2014, que aprova o edital de 
convocação para Adesão ao Projeto de Fortalecimento da 
Vigilância em Saúde para o exercício 2014/2015; O Diretor de 
Vigilância Sanitária Nelson Ranieri disse que o Projeto de 
Fortalecimento da Vigilância em Saúde engloba ações de 
Vigilância Sanitária, Vigilância Epidemiológica, Vigilância 
Ambiental, Zoonozes, Situação de Saúde e Promoção da 
Saúde. Disse que encaminhou a todos os conselheiros, realizou 
reunião com a Câmara Técnica na qual os conselheiros 
sugeriram modificações que foram prontamente atendidas. 
Em seguida, o Conselheiro Antônio Reginaldo fez a leitura dos 
questionamentos e Nelson apresentou as modificações 
sugeridas pelos conselheiros. Quanto ao item aquisição de 
brindes que estavam destinados R$ 20.000,00 para cada área, 
houve redução para R$ 5.000,00. Já em relação aos materiais 
de escritório houve acréscimo nos valores. O Diretor de 
Vigilância Epidemiológica Robert Boaventura justificou a 
necessidade de aquisição das Câmaras Frias para as salas de 
vacinas para adequação conforme exige o Ministério da 
Saúde, além da necessidade de aquisição de um veículo 
para o transporte das vacinas. A conselheira Genilda 
ponderou que no estudo do Relatório de Gestão verificou que 
algumas metas da Vigilância Epidemiológica não foram 
cumpridas e por isso a importância do uso correto dos 
recursos e também a necessidade de contratação de 
recursos humanos. O Diretor Robert concordou com a 
conselheira Genilda e informou que no ano de 2013 várias 
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pessoas passaram por curso de capacitação mas uma boa 
parte delas foi aprovada no concurso da EBSERH e pediram 
demissão. Robert enfatizou que a Vigilância Epidemiológica 
consolida os dados e se houver insuficiência de servidores 
prejudica o cumprimento de metas. Outras modificações no 
Projeto foram as mudanças nos valores para fitas de 
interdição e para a reforma e ampliação do Laboratório de 
Vigilância da Água. Foram esclarecidas também as 
necessidades de aquisição de máquinas fotográficas, 
motocicletas para a zoonozes, cartilhas e materiais 
informativos e equipamentos de informática. A conselheira 
Genilda disse que considera importante o Conselho aprovar o 
Plano e acompanhar as aquisições e que haja esforço para o 
cumprimento das metas. Após todos os esclarecimentos o 
Plano Municipal de Investimentos em Vigilância em 
Saúde(PMIVS) conforme Deliberação CIB/ MG nº 1.763 de 19 
de março de 2014, que aprova o edital de convocação para 
Adesão ao Projeto de Fortalecimento da Vigilância em Saúde 
para o exercício 2014/2015, foi aprovado por unanimidade. 
(4) Substituição do conselheiro Maurício pela conselheira 
Marieta na CIST – Comissão Intersetorial do Trabalhador; O 
conselheiro Maurício solicitou que fosse substituído por outro 
conselheiro na CIST- Comissão Intersetorial de Saúde do 
Trabalhador. O Conselho aprovou o nome da conselheira 
Marieta de Magalhães Barbalho.  Encerramento: Após todos 
os assuntos discutidos, às vinte e uma horas, a Décima 
Reunião Extraordinária da Gestão Dois Mil e Doze – Dois Mil e 
Dezesseis do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba, foi 
encerrada e eu, Mônica Arantes Ribeiro Campos, lavrei a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada 
por todos os presentes. Uberaba, quatro de junho de dois mil e 
quatorze. 
 
 
Valéria Calil Abrão Salomão............................................................ 
Benedito Liberaltino........................................................................... 
Antônio Reginaldo Correa da Fonseca.......................................... 
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Genilda de Almeida Brito.................................................................. 
Ulisses Antonio Cota........................................................................... 
Maurício Ferreira................................................................................. 
Marcos Abel Domingues................................................................... 
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Solange Buck...................................................................................... 
Maristela Marques Amui.................................................................... 
Beatriz Alves Ferreira.......................................................................... 
Rita de Cássia Rodrigues Sene......................................................... 
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